

# 筑5G生态 促共创共利

2022世界5G大会8月10日至12日在哈举行

**本报讯(记者 张立馨)**14日,省政府新闻办组织召开2022世界5G大会新闻发布会,省副秘书长李明春进行了主旨发布。在发布会上,未来移动通信论坛副秘书长富军、省发改委副主任芦玉春、省科技厅厅长张长斌、省工信厅厅长韩雪松分别做了解读。2022世界5G大会由省政府、国家发改委、科技部、工信部共同主办,将于8月10日至12日在华旗饭店国际会展中心举办。本届大会的主题为“筑5G生态,促共创共利”,全球顶尖专家、国际组织代表和企业家线上线下齐聚龙江,展会将呈现5G全生态布局。

李明春说,世界5G大会是全球首个5G领域的国际性盛会,已在北京和广东成功举办三届。本届大会,我省高位谋划,统筹推进,与各主办方一道全力推进大会筹备工作有序进行。本届大会将以高端化、国际化、专业化的权威影响力,为全球5G发展搭建行业合作与交流的高端平台。旨在汇聚世界5G发展的最新成果和观点,为构建全方位、多领域、多层次的全球科技和产业合作体系描绘蓝图,为5G创新链、产业链、供应链紧密融合共筑良好生态搭建平台,为5G赋能千行百业注入活力。

本届大会以“线下+线上”形式举办,借助5G、人工智能等技术,实现智能办会与安全办会相统一。大会主要由“会、展、赛”等环节组成。所谓“会”,包括1场开幕式及主论坛、14场分论坛及研讨会。所谓“展”,就是采用线下精品展览和云上展厅虚实结合的方式进行展览展示。所谓“赛”,就是“5G融合应用揭榜赛”设置8个赛道,征集5G特色应用类作品或项目;同时,还将发布2022年5G十大应用案例。此外,大会期间还将签约一批数字经济领域投资项目。

大会的日程安排为8月9日召开若干先导论坛和5G融合应用揭榜赛决赛,8月10日召开开幕式、主论坛,各分论坛将在8月10日-11日期间举办,展览时间为8月10日-12日,云上展厅将于开幕式当天在官网上线。

## 未来移动通信论坛

世界5G大会为龙江数字经济  
发展提供一片蓝海

有规划、有政策、有应用、有企业,黑龙江把世界5G大会看作是链接5G核心资源、赋能龙江数字经济发展的重要平台。14日,未来移动通信论坛副秘书长富军在省政府新闻办组织的“2022世界5G大会新闻发布会”上回答了本次大会缘定龙江、花落冰城的原因。

富军说,首先是基于黑龙江省委省政府的高度重视,既是对数字经济发展的重视,对5G技术及产业的重视,也是对世界5G大会这个国际平台的重视。黑龙江出台了多项举措发展数字经济。黑龙江省充分认识到数字经济是引领未来的新能源形态,是经济转型发展的新蓝海。发展数字经济是龙江推动全面振兴全方位振兴的重要途径。

# 冰城数字经济未来发展前景广阔

哈尔滨全力保障世界5G大会成功举办

# 推动力能作风建设“1+7”专项行动走深走实

市能力作风办对全市能力作风建设推进情况开展专题调研

**本报讯** 为加强全市“能力作风建设年”活动工作指导,推动能力作风建设“1+7”专项行动走深走实,近日,市能力作风办会同各工作专班组成5个调研组,面对面服务辅导各区、县(市)和市直相关部门落实落靠主体责任,深入了解掌握各地区各部门活动开展情况,挖掘总结经验做法,发现解决推进过程中出现的突出问题。

各调研组采取“四不两直”方式,先后深入到93个街道(乡镇)、区(县、市)直部门、医院、民生服务大厅,通过交流座谈、个别访谈和明察暗访等多种形式,全面调研了解

“能力作风建设年”活动整体推进情况、工作亮点、创新做法,以及存在的突出问题和下一步工作安排。对调研中发现的能力作风建设虚化淡化弱化,学习研讨不够聚焦,攻坚难题标准不一、服务不优、流程不畅等问题,进行了当面答疑、现场辅导、当场反馈,鼓励基层部门单位提高认识、结合实际,勇于创新、大胆探索。

实地踏查结束后,各调研组认真听取了各区、县(市)和市直相关部门能力作风办及各工作专班的工作进展情况介绍,并通过互动交流、共同研讨、答疑解惑等方式,对省市关于

能力作风建设的最新部署要求进行了讲解辅导,对各地各单位如何将能力作风建设与当前工作、重点工作、部门职能实现互融互促进行了指导,对进一步加大工作力度、加强创新引领、勇于攻坚破难、开展“四比四看”等进行了提醒提示。

调研期间,各调研组还与各区、县(市)和市直部门能力作风建设的主管领导,就当

前工作、存在问题、下步打算交流了看法,听取了意见建议,并表示,市能力作风办和市级工作专班将进一步强化深度对接、靠前服务,开展经常性政策解读、工作答疑等工作,指导各地各单位贯彻落实好重点任务,督促带动全市广大党员干部提能力、转作风、促发展,真正用振兴发展的实际成效检验“能力作风建设年”活动的进展成果。

## 强能力 转作风 促发展 能力作风建设年

# 黑龙江省疾控中心发布疫情防控提醒

口罩,勤洗手、常通风、少聚集,保持安全社交距离,养成良好卫生习惯。

二、建议非必要不前往中、高风险等级地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,返回后应按照当地的疫情防控政策管理并主动报备。

三、与阳性感染者活动轨迹有交集,或有中、高风险等级地区旅居史的人(返)我省人员,需主动向社区、单位或酒店报备,根据出发地和途经地疫情风险等级按照所辖市(地)管控政策实施分类管理。

四、离开已通关陆地边境口岸城市人员需提供48小时内核酸检测阴性证明,前往已通关陆地边境口岸城市人员抵达后24小时内至少进行1次核酸检测。

五、接触境外和国内中高风险地区的快递、物品时,戴好口罩和一次性手套并对内外包装进行消毒,处理后要及时洗手并更换口罩。

六、做好自身及家人的健康管理,如出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就

诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

七、接种新冠病毒疫苗是降低感染率、重症率和死亡率的有效措施,且对奥密克戎变异株同样具有保护效力。请符合接种条件的人群尽快接种疫苗,完成全程接种满6个月的18周岁以上人群尽快接种加强针。



扫“冰城+”二维码  
查看中高风险地区

# 优化公共设施接入服务 提升我省营商环境建设水平

省政协到我市开展专题调研

**本报讯(记者 王越)**7月14日,省政协副主席韩立华率调研组到哈尔滨,就“优化公共设施接入服务 提升我省营商环境建设水平”开展专题调研。市政协常务副主席王锐陪同调研。

调研组先后来到哈尔滨新区暨自贸试验区哈尔滨片区政务服务大厅、深圳(哈尔滨)产业园区、哈尔滨龙江学子创业园和哈尔滨科友半导体产业装备与技术研究院有限公司,详细了解在建项目水电气热网络等接入情况,企业经营发展、园区建设运营以及科研成果转化情况。调研组对我市在行政审批、对外贸易服务、招商引资服

务等方面取得的成果给予充分肯定。

调研组认为,各企业和园区应结合哈尔滨资源禀赋和科教资源优势,坚持产业发展定力,构建服务企业和人才的生态体系,助力哈尔滨产业结构优化,带动就业和经济社会发展。应坚持以科技创新为主导,打造高水平实验室和工程研究中心,强化知识产权保护运用,释放创新主体积极性和创造性,为营造良好的创新创业创造发展环境提供有力支撑。省、市政协将继续组织委员深入调研,发挥政协组织人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,为我省优化营商环境积极建言献策。

# 39个品规中选 最高降幅82%

我省基础输液集采结果在哈尔滨落地

**本报讯(记者 于勇澜)**近日,黑龙江省基础输液集采中选结果落地,哈尔滨市辖区内公立医疗机构和军队医疗机构全面执行本次集中带量采购中选结果。

本次基础输液集采包括氯化钠注射液、葡萄糖氯化钠注射液、葡萄糖注射液3个基础输液大品种,共有39个品规中选。与上一年度最低采购价相比,拟中选价平均降幅32.4%。

其中降幅最大的是100ml(10%)直立式软袋葡萄糖注射液,降幅达82%;医疗机构用量最大的100ml(0.9%)软袋氯化钠注射液,降幅达46.6%,执行中选结果后,全市预计可节约医药费用8849万余元。

哈尔滨市医疗保障局将重点抓好中选结果的落地实施,确保更多患者能用上质优价廉的中选药品,进一步减轻群众就医购药负担。

# 别样集体婚礼 开启甜蜜美好婚姻生活

“迷人哈夏 情定松江”2022维纳斯公益集体婚礼将于16日举行

**本报讯(记者 杜菲菲)**黑龙江省暨哈尔滨市“构建新型婚育文化 促进家庭健康幸福”主题推进活动将于7月16日举行。届时,现场将举行“迷人哈夏 情定松江”2022维纳斯公益集体婚礼,22对新人将在防洪纪念塔下幸福牵手,分享爱情的果实。“集体婚礼的形式很特别、也很有意义,我们很期待。”作为报名参加活动的一对新人,来自市第一专科医院的邢芊、刘雪筠充满期待。

邢芊与刘雪筠相识于2015年末医院组织的扫雪活动,在慢慢的接触中,两人于2017年相恋。“2019年,我们拍摄好婚纱照,准备于2020年举行新婚典礼,后因疫情原因,婚礼被迫延迟。”新郎邢芊说,疫情防控期间,他们二人奔忙在不同岗位,只要有任务,就第一时间报名。邢芊多次参与

全员核酸采集任务及前往疫区为支援的同事送物资,刘雪筠则多次负责全院核酸采集培训、对外核酸采样等工作。“身为医护人员,在抗疫时刻贡献自己的一份力量,是我们义不容辞的责任。”邢芊说,得知将举办2022年集体婚礼的消息后,他们立即报名,“希望以别样的集体婚礼开启我们甜蜜又美好的婚姻生活。相信温情满满的婚礼,会让我们拥有一份特殊的回忆。”

此次公益集体婚礼活动由共青团哈尔滨市委员会、哈尔滨市计划生育协会共同主办,哈尔滨青年宫承办,哈尔滨维纳斯婚纱摄影冠名,活动积极倡导文明新风,引领婚礼时尚,培育积极健康的婚恋观、家庭观、生育观。本次公益集体婚礼吸引了来自抗疫一线医护人员、志愿者以及部队官兵参加。

# “中国饭碗”盛满更多优质“冰城粮”

(上接第一版)冰城的粮食质量安全检验监测体系基本完善,粮食质量安全监管、风险监测预警、应急处置能力显著增强。

不仅吃得饱,还要吃得好。粮食安全,更需要品质安全。在保障供给数量的同时,哈市大力实施优质粮食工程,农业供给侧结构性改革成效不断显现,农业高质量发展正成为趋势。截至2020年末,哈市优质粮食工程建设任务全面完成,全市45557套农户科学储粮装具进入农家院,16个粮食产后服务中心全部建成并投入运营,香坊区、五

常市、巴彦县、木兰县、方正县、延寿县被纳入“中国好粮油”示范县建设支持范围。越来越多的企业积极参与优质粮食工程,强化龙头企业示范带动作用,形成“广大农民种好粮、收储企业储好粮、加工企业销好粮、人民群众吃好粮”的局面。

不断深化优质粮食工程,

调整优化粮食种植结构,提高绿色、优质、特色粮食产品供

给能力,满足群众高质量生活消费需求。“冰城大粮仓”正蝶变成全国“绿色大厨房”,将成

色更足的“中国饭碗”牢牢捧在自己手中。

为了未来奉献一片爱心  
为了孩子送上一份真情